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Upozornit na úspěšné obnovy kulturních památek a poukázat na ojedinělé stavby v našem
regionu. Takové jsou hlavní cíle každoroční soutěže Památka roku Libereckého kraje. Letos
se jí stal kostel Povýšení svatého Kříže v Jablonci nad Nisou v Jablonci nad Nisou. Slavnostní
předání ocenění se uskuteční v sobotu 14. září od 10 hodin v rámci Dnů evropského dědictví
právě v tomto kostele.

Celkem  se  tento  rok  přihlásilo  do  soutěže  sedm  účastníků,  mezi  nimiž  byly  například
zrekonstruovaná kaple svatého Josefa ve Volavci nebo obnovená zvonice v Bítouchově. Kostel
Povýšení svatého. Kříže získal vítězné ocenění za restaurátorskou obnovu štukových omítek a
výmalbu interiéru, které se uskutečnily v letech 2010 až 2018.

Vlastník svatostánku, jímž je starokatolická církev, obdrží jako výraz uznání pamětní desku
s nápisem Památka roku 2018 Libereckého kraje a peněžitý dar ve výši padesát tisíc korun.

„Kostel Povýšení svatého Kříže je nádhernou ukázkou secesní sakrální architektury. Často jej mnoho
z nás míjí cestou z Jablonce nad Nisou směrem na Smržovku. Ale jenom míjet bychom jej rozhodně
neměli. Kostely v secesním stylu nejsou úplně běžné a zdařilá rekonstrukce interiéru ukázala krásu
tohoto kostela v plném lesku,“ uvedla Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a
cestovní ruch Libereckého kraje.

Projekt kostela vyhotovil  jablonecký rodák architekt Josef Zasche v roce 1900.  Stavba byla
dokončena 31. srpna 1902 a vysvěcena 8. listopadu téhož roku. Do kostela ale začalo v 60. letech
zatékat, což poškodilo jeho interiér. Proto o dvě desítky let později došlo k opravám opadaných
omítek a štuků.

V roce 2010 se započalo s restaurátorskou obnovou štukových omítek a výmalby kostela. Práce
byly  rozděleny  do  několika  etap,  nejdříve  byla  zrestaurována  poničená  a  zčásti  chybějící
štuková výzdoba pilířů v lodi a odstraněna nepůvodní výmalba. V dalších etapách v letech 2013



až 2015 došlo k restaurování původní barevnosti baptisteria, presbytáře a nástropního světla,
které bylo nutno znovu vyrobit. V letech 2016 a 2017 byla opravena loď kostela včetně renovace
původního osvětlení.

Kostel i další stavby přihlášené do soutěže Památka roku Libereckého kraje hodnotila porota,
v níž působili zástupci resortu kultury, památkové péče a cestovního ruchu Krajského úřadu
Libereckého  kraje,  ředitelé  územních  pracovišť  Národního  památkového  ústavu  a  další
odborníci.


